KRUHOVY DEJ
A TEPELNE MOTORY

Pracovni listy
s ulohami zadanymi graficky

Koldz ze sbirek tiloh pro gymnasia




Déje s idedlnim plynem

101 Na obrazku vlevo je diagram urcitého déje s plynem. Vyberte ze ¢tyf diagramti vpravo ten, ktery znazor-
nuje tyz dé¢j jako obrazek vlevo.
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102 Na obrazku vlevo je diagram urcitého déje s plynem. Vyberte ze ¢ty diagrami vpravo ten, ktery znazor-
nuje tyz déj jako obrazek vlevo.
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103 Na obrazku vlevo je diagram urcitého déje s plynem. Vyberte ze ctyf diagrami vpravo ten, ktery znazor-
nuje tyz dé¢j jako obrazek vlevo.

P4
& 2 4 —P 2 -e !
Pa Pa Pa Pa \
\
P} B ) 29" == 2 2 2 —-——---—-—I2 2 “.2
| 4 /; i\
T 1 1 1 --———*1 1 —-—-I/‘ i 1 ~—'E-".\‘
14-—-m--=m :1 (1) S - | E ; AN
i ] ! | P
] > 0 + > ot L—p- 0 + >
l: T T T T T 2 T Ty T
0 1 vV



104 Diagram znazornuje d¢j, pfi kterém idealni plyn stdlé hmotnosti presel postupné ze stavu oznaceného
bodem 1 do stavii oznacenych body 2 a 3. a) Jaké déje znazornuji tseky grafu 1—2 a 2—3? b) Jaké zakony

plati pro tyto déje a jak se tyto zakony nazyvaji? c) Znazornéte déj 1—-2—3 také v pV-diagramu.

p A
1 3
/// 2
0 T

105 Idedlni plyn stalé hmotnosti presel ze stavu A do stavu B. Teplota plynu ve stavu B je 0 °C. Zobrazte tento

déj v diagramu pT.
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107 Na kterém z diagrami neni zobrazen isochoricky déj?
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108 Na obrdzku je diagram déje s idealnim plynem. Objemy ve stavech 1, 2, 3 jsou V|, V,, V.. Porovnejte tyto
objemy dle velikosti, zapiste jednoznac¢né pomoci znaki (ne)rovnosti.

|
PT 9, 3

109 Pti déji s idedlnim plynem dané hmotnosti, jehoZ diagram je na obrazku, se teplota méni z teploty T ve
stavu 1 na teplotu T, ve stavu 2. Najdéte vztah mezi T, a T..
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Kruhovy déj

111 Idedlni plyn stalé hmotnosti vykonal kruhovy déj ABCDA. Jak se zménila jeho vnitini energie?
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112 Idedlni plyn stalé hmotnosti presel ze stavu oznac¢eného bodem A do stavu oznaceného bodem B dvéma
ruznymi zptsoby: A 1 Ba A 2 B. a) Pti kterém déji vykonal plyn vétsi praci? b) Porovnejte zménu vnitini
energie plynu pri déji A 1 Ba A 2 B. ¢) Pri kterém z obou déju prijal plyn vétsi teplo?
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113 Idealniplyn maze prejit ze stavu 1 do stavu 5 ¢tyfmi rliznymi déji znazornénymiv p V-diagramu: 1—-2—5;
1>3—5; 1>4—5 a 1->5. Pri kterém z téchto déji vykona plyn nejveétsi praci? Pri kterém z nich pfijme
nejvetsi teplo? Je zmeéna vnitini energie u vSech ¢tyr déju stejna nebo rtizna?
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114 Idealni plyn stalé hmotnosti presel ze stavu oznaceného bodem A do stavu oznaceného bodem B dvéma
riznymi zptsoby: A 1 B a A 2 B. Jakou praci vykonal plyn pfi obou téchto déjich? Ve kterych tsecich
téchto déjt plyn prijima teplo od okoli a ve kterych odevzdava teplo okoli? Porovnejte zménu vnitini
energie plynu pridéjiA1 Ba A2 B.

PA
MPa

0,4t-———==




115 Vlevo je VT-diagram kruhového déje s idealnim plynem. Ktery z diagrama vpravo prislusi témuz déji?
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116 Idealni plyn stalé hmotnosti m vykonal kruhovy déj 1+2—3—4—1 znazornény v pV-diagramu. Ve
stavu zndzornéném bodem 1 ma plyn teplotu T,. Urcete teplotu plynu ve stavech 2, 3 a 4.
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117 Vodik o hmotnosti 0,1 kg vykonal kruhovy déj 1—>2—3—>4—1 znazornény v pT-diagramu. Z jakych ¢asti
se tento kruhovy d¢j sklada ? Jak Ize dil¢i déje realizovat? Pii kterych ¢astech kruhového déje plyn prijima
teplo od okoli a pii kterych teplo okolnim télestim odevzdava ? Znazornéte kruhovy déj v pV-diagramu.
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118 Idealni plyn stalé hmotnosti vykonal kruhovy déj ABCDA, ktery se sklada ze dvou isotermickych a dvou
isochorickych déjti. Zobrazte tento dé¢j také v pT-diagramu. Zjistéte, ve kterych castech uvazovaného
kruhového déje plyn prijima teplo od svého okoli a ve kterych ¢astech tohoto déje plyn teplo odevzda
okolnim télestim.
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119 Vlevo je pV-diagram kruhového déje s idedlnim plynem. Ktery z diagram vpravo pfisludi témuz déji?
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120 Urcete, ve kterém stavu ma idedlni plyn konajici kruhovy déj maximalni objem.

[J+ 3

[}
oS




